



看青春力量这样诠释雷锋精神

全市各级团组织、青年志愿者组织掀起“学雷锋”志愿行动热潮

本报3月5日讯 志愿奉献最美，奋斗青春闪光。连日来，青岛市各级团组织、青年志愿者组织不断掀起“学雷锋”青年志愿行动热潮。400余支青年志愿者队伍，万余名青年志愿者立足工作岗位，发挥专业特长，走进学校、企事业单位、社区、农村、广场、公园、文化场馆，开展雷锋精神宣讲、便民服务、文明交通引导、无偿献血、健康义诊、应急救援培训等，用志愿服务的方式弘扬雷锋精神，传承榜样力量。

学雷锋志愿服务大集 让群众家门口享便利

来自市南、市北、城阳、莱西的青年志愿者组织学雷锋志愿服务大集，开展集中志愿服务，让群众在家门口享受到便利服务。

青岛西海岸新区举办“1+3+N”青年志愿者服务社区行动启动仪式，发布七大青春行动，为广大青年志愿者提供行动指南，让学雷锋活动融入日常、化作经常。即墨区的青年志愿者走进社区，开展“雷锋故事我来讲”“青春笔墨学雷锋”等主题活动。在胶州，青年志愿者们举办学雷锋主题展，展示近十年来胶州市青少年学雷锋的丰硕成果，以青春之姿续写新时代雷锋故事。在平度，“六十载记忆与传承”——红领巾寻访学雷锋老队员主题队日活动举行，让雷锋精神在青少年中代代相传。



社区居民伸大拇指点赞德能兼备青年志愿者们志愿服务点。

此外，李沧、崂山等区的青年志愿者也围绕应急救援、环境保护等领域开展各具特色的志愿服务活动。

青志协汇聚爱心暖流 “花式”学雷锋积极行动

青岛市青年志愿者协会的各会员单位也积极行动起来，汇聚起学雷锋志愿服务活动的爱心暖流。青岛能源集团的青年志愿者开展“学雷锋·暖到家”为民服务进社区活动，服务用户7000余户、入户开展

志愿服务300余次。海慈医疗集团西院区志愿服务队、掌上青岛志愿者协会走进学校，为同学们送去一场丰富的健康知识盛宴。真情巴士青年志愿者到站点开展“老年公交卡代充值”志愿服务，进社区开展“理发、小家电维修”志愿服务活动。青岛城运控股集团青年志愿服务队在302路学雷锋主题车厢开展活动，邀请在校学生走进车厢参观，介绍雷锋生前的先进事迹。青岛市青年志愿者协会副会长张旭走进校园，为青岛鞍山二路小学等6所中小学生的学生进行主题宣讲，引导他们了解志愿服务的意义。青岛城阳青年特战救援志愿服务队结合救援队的真实故事为城阳六中的同学们讲解如何践行雷锋精神，并帮助他们学习救援知识。青岛实验高中“8023志愿者服务队”在城阳特殊教育中心开展“颂六十年雷锋精神 做新时代行知先锋”活动。

下一步，团市委、市青志协将带领全市各级团组织、青年志愿服务组织深刻把握雷锋精神的时代内涵，不断推进学雷锋活动的常态化、长效化，不断拓宽服务内容、汇聚服务资源，选树一批青年志愿服务的优秀典型，讲好新时代雷锋故事，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

市民“赶公益大集” 志愿服务暖人心

崂山区举办雷锋月志愿服务启动仪式暨崂山区第九届公益大集



崂山区第九届公益大集。

本报3月5日讯 为深刻把握雷锋精神的时代内涵，弘扬新时代雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，让学雷锋在青少年中蔚然成风，5日，崂山区举办“学雷锋，当先锋，我与城市共提升”雷锋月志愿服务启动仪式，并顺利开展崂山区第九届公益大集。

本次启动仪式由共青团崂山区委联合崂山区文明办、崂山区教育和体育局、崂山区城市管理局、崂山区妇女联合会共同主办，崂山区志愿

服务协会、崂山区青年志愿者协会、青岛广播电视台文艺广播承办，来自机关、学校、企业、银行的43支队伍，近300人参与了本次活动。

启动仪式现场，21支来自不同岗位的青年志愿者队伍依次上台展示队伍风采，并接受队旗。仪式结束后，22家青年志愿者队伍联合开展崂山区第九届公益大集活动，为现场的群众提供法律咨询、心理咨询、金融服务、医疗健康、无障碍服务科普、爱心义卖、口腔义诊、航天知识讲解、防汛防汛科普、应急救援知识宣传、垃圾分类宣传等志愿服务；崂山区青年志愿者协会副会长张祎然为大家实操讲解日常应急救援知识。此外，启动仪式周边还设置了爱心献血、雷锋宣传、环境卫生清扫、公交站秩序维护等志愿服务站点，让市民与游客感受到崂山区的热情和志愿服务的温暖。

崂山团区委持续开展“周末青年志愿行动”、暑期儿童防溺水、青春公益大集等常态化志愿服务项目，涌现出了“行走的书籍”、建设工地“小候鸟”驿站等一大批优秀的志愿服务，不断擦亮“青春崂山 青年先锋”志愿服务品牌。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

“用细心弥补游客的粗心” 传递崂山风景区的温暖力量



雷锋精神在崂山风景区熠熠生辉。

本报3月5日讯 “手机找回来了！谢谢景区工作人员的细心！”游客张先生开心不已，九水工作人员小张刚帮他找回掉落在休息椅旁的手机。小张笑着说：“游客玩起来会粗心，很正常，我们就是用细心去弥补他们的粗心，这就是我们的崂山服务。”崂山风景区的服务细节让雷锋精神在景区熠熠生辉，传递着青岛的温暖力量。

回想今年春节期间，一篇《在青岛遇事，尽可放心——济宁游客致电感谢崂山景区保洁员拾金不昧》的新闻报道，引发各地游客和网友纷纷点赞。据了解，这样的拾金不昧事迹，在崂山风景区早已屡见不鲜。2022年，景区因“雷锋精神”好人好事而接收到的锦旗有二十多面，电话表扬更是数不胜数，咨询热线变成了“表扬平台”。这一切都源于景区“雷锋精神”雷锋索道服务品牌多年的精神感召。作为崂山风景区“最美的风景是景区人”这一服务品牌的典型代表，“雷锋索道”品牌最早创建于2014年，最初是以学习雷锋月为契机组建的太清索道“雷锋太索”志愿团队，经过多年传承与发展，于2018年11月正式挂牌成立“雷锋索道志愿团队”，成员以太清、仰口、巨峰3条索道的员工为主，规模达150余人。随着一个小服务团队的成立和发展，雷锋精神在整个崂山风景区生根发芽，逐渐发扬光大，遍布传承。

在崂山风景区各个游览区的服务站都能看到一面面锦旗，2022年7月23日，景区工作人员捡到旅行社导游王女士背包及时归还；7月30日，景区工作人员姜聪救助突发心脏病老人；8月3日，景区工作人员陈洋洋帮助游客寻回高价手机……一个个暖心的故事被记录在锦旗之后。

3月5日，崂山风景区推出了“守护青山绿水 共建美好家园”活动，组织志愿者在景区开展清洁卫生死角等精细化服务，进一步弘扬“奉献他人、提升自己”的雷锋精神。“我们景区常年开展各式各样的学雷锋志愿活动，通过雷锋精神的传承，凝聚志愿者信念，同时引导广大游客参与到志愿服务活动中。”崂山风景区索道服务志愿者田祥帅说，“今年我们更要发扬螺丝钉精神，让崂山景区的细节品质服务为青岛创建全国文明城市典范城市赋能。”(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张芳雷 肖袁丽)

用行动写好新时代“雷锋日记”

胶州举办“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”主题活动暨新时代文明实践云平台发布仪式

本报3月5日讯 3月4日上午，胶州市“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”主题活动暨新时代文明实践云平台发布仪式在胶州市市民广场举行。

活动现场播放了《胶州市文明实践“五为”志愿服务视频片》，志愿者代表宣读《学雷锋 当先锋 我与城市共提升倡议书》，动员广大干部群众热情参与志愿服务，培育崇德向善的良好风尚。随后，相关领导为胶州市志愿服务优秀典型颁奖。“希望有更多的年轻人来参与到我们志愿服务队伍中来，发出自己的光和热，奉献自己的力量帮助更多的人，把雷锋精神继续传承下去。”胶州市爱之心公益慈善服务中心主任管吉平说。

现场还发布了2023年度新时代文明实践“五为”志愿服务项目。胶州市委常委、宣传部部长孙静向全体志愿者发出号召，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，用多彩的志愿服务活动深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

记者获悉，市新时代文明实践云平台同时启用。平台依托“云上胶州”APP，打造“新时代文

明实践+志愿服务+大数据”互通互融工作体系，推动了文明实践“五单”(点单、派单、接单、评单、奖单)模式的顺利运行，提升了志愿者注册登记、打卡签退、活动发布、工时记录、褒扬奖励等保障机制数字化水平。

“胶州市将依托新时代文明实践云平台，深入推动新时代文明实践中心和融媒体中心融合发展，加大宣传推广力度，引导更多市民群众、志愿者了解云平台、使用云平台，实现志愿服务送服务上门的服务新格局，吸引更多市民群众加入到志愿服务活动中来，增进对雷锋精神时代内涵的把握，让雷锋精神在胶州大地绽放更加璀璨的光芒。”胶州市新时代文明实践指导中心主任刘鹏说。

截至目前，胶州市已建成1个新时代文明实践中心，推动12个镇(街)、119个村建成文明实践所、站。全市3216支志愿服务队伍、15.3万名志愿者累计开展各类文明实践活动23000余场，真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，帮助群众获得真真正正的实惠。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王雪妍)